
ART D’APRÈS-GUERRE 
ET CONTEMPORAIN

Vendredi 24 juin 2022













ART D’APRÈS-GUERRE  
ET CONTEMPORAIN

Vente aux enchères publiques 

À Drouot, salle 5-6 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Vendredi 24 juin 2022 à 14 h 

Exposition publique

À Drouot, salle 5-6 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Mercredi 22 juin de 11 h à 18 h 
Jeudi 23 juin de 11 h à 20 h 

Vendredi 24 juin de 11 h à 12 h

Responsables de la vente : 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr  
Tél.: 01 78 91 10 07 
Assistée de Marion Bertello

Téléphone pendant l’exposition : 
01 48 00 20 05

Catalogue visible sur 
www.ader-paris.fr 

 
Enchérissez en direct sur 

www.drouotlive.com

 

En 1re de couverture est reproduit le lot 106



2

1  
Charles-Édouard JeaNNereT diT le CorBusier (1887-1965) 
Étude pour « Nature morte aux nombreux objets », 1923

Gouache, aquarelle et graphite sur papier beige. 
Signée et datée en bas à droite : « Le Corbusier / 23 ». 
Signée et datée au dos : « Jeanneret 23 ». 
Sujet : 28 x 41 cm - Feuille : 36,4 x 49 cm 
 
Une attestation de Monsieur Eric Mouchet en date du 10 août 2017 sera remise à l’acquéreur. 25 000 / 30 000 €
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2  
augusTe herBiN (1882-1960) 
Composition symétrique, 1920

Aquarelle et encre de Chine. 
Signée en bas à droite. 
33,5 x 25 cm 
 
Un certificat n°753 de Madame Geneviève Claisse en date du 29 décembre 1992 sera remis à l’acquéreur.
 12 000 / 15 000 €



5



6

3  
augusTe herBiN (1882-1960) 
Composition, 1942

Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
34 x 26 cm 12 000 / 15 000 €
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4  
augusTe herBiN (1882-1960) 
Composition, 1943

Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
29 x 24 cm 12 000 / 15 000 €
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5  
Charles-Édouard JeaNNereT diT le CorBusier (1887-1965) 
Divinités marines ou Femmes aux épuisettes, 1934

Gouache, aquarelle et encre de Chine sur esquisse à la mine de graphite sur papier vergé. 
Signée et datée en bas à droite. 
43,9 x 56 cm 
 
Une attestation de Monsieur Eric Mouchet en date du 2 novembre 2020 sera remise à l’acquéreur. 
 25 000 / 35 000 €
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6  
oTTo FreuNdliCh [allemaNd] (1878-1943) 
Composition, 1938

Gouache sur traits de crayon. 
Monogrammée en bas à droite. 
26,4 x 20,5 cm 
 
Un certificat de Madame Edda Maillet en date du 17 février 2011 sera remis à l’acquéreur.  
 
Cette œuvre figurera au supplément du catalogue raisonné en préparation par l’association des amis d’Otto Freundlich.
 20 000 / 25 000 €
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7  
ÉTieNNe BÉoThY [hoNgrois] (1897-1961) 
D’après Jeanne d’Arc (opus 100), 1947

Gouache. 
Monogrammée en bas à droite. 
16,7 x 13 cm 
 
Un certificat du Comité Béothy sera remis à l’acquéreur. 2 000 / 3 000 €
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8  
heNri goeTZ [FraNCo-amÉriCaiN] (1909-1989) 
Composition surréaliste, 1940

Huile sur papier monté sur panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
48 x 42 cm 
 
Provenance :  
Galerie Jacques Boutersky, Paris. 
 
Bibliographie : 
Frédéric Nocera, Henri Goetz, Catalogue raisonné, Peintures - œuvres sur papier, Tome I, 1930-1960, Paris, Éditions 
Garnier Nocera, reproduit sous le n° 157, p. 131. 4 000 / 6 000 €
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9  
ÓsCar domÍNgueZ [FraNCo-espagNol] (1906-1957) 
Composition aux poissons, 1948

Encre et lavis d’encre. 
Signée et datée en haut à gauche. 
23 x 32 cm 
 
Un certificat du Comité Domínguez, Association des experts et des héritiers pour la défense d’Óscar Domínguez, sera 
remis à l’acquéreur. 2 000 / 3 000 €
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10  
Charles-Édouard JeaNNereT diT le CorBusier (1887-1965) 
Deux femmes en buste enlacées, 1946

Pastel lavé sur traits de mine de graphite sur vélin fort. 
Signé, daté et situé en bas à droite. 
(Petit pli). 
47 x 60,5 cm 
 
Une attestation de Monsieur Éric Mouchet en date du 23 janvier 2018 sera remise à l’acquéreur. 
 
Le Corbusier a réalisé ce pastel à New York lorsqu’il était délégué de la France au sein d’un groupe international 
d’architectes, pour l’élaboration d’un nouveau siège pour les Nations Unies. 20 000 / 30 000 €
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11  
Charles-Édouard JeaNNereT diT le CorBusier (1887-1965) 
Le Chien veille, vers 1955-56

Pastel lavé sur papier vergé. 
Signé en bas vers la gauche. 
55,6 x 43,7 cm 
 
Une attestation de Monsieur Eric Mouchet en date du 20 décembre 2020 sera remise à l’acquéreur. 25 000 / 30 000 €
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12  
maria eleNa Vieira da silVa [porTugaise] (1908-1990) 
Composition, 1952

Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
34 x 43 cm 
 
Provenance :   
Collection particulière, Yvelines. 
 
Bibliographie :   
Guy Weelen et Jean-François Jaeger, Vieira da Silva, Catalogue raisonné, Genève, Skira, 1994, n°966, reproduit p. 188.
 15 000 / 20 000 €
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13  
euseBio sempere [espagNol] (1923-1985) 
Composition, vers 1955

Gouache. 
Signée en bas à droite. 
65 x 50 cm 4 000 / 6 000 €
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14  
haNs harTuNg (1904-1989) 
Composition, 1957

Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
27,2 x 20,5 cm 
 
Provenance : 
Galerie des États-Unis, Cannes (étiquettes au dos). 
 
Cette œuvre sera incluse dans le catalogue raisonné de Hans Hartung sous le numéro HH5919. 
 15 000 / 20 000 €
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15  
mauriCe esTÈVe (1904-2001) 
Composition, 1962

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 62 cm 
 
Exposition :  
Estève, Aquarelles, Villand et Galanis, Paris, avril et mai 1963, n°16, reproduit au catalogue. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives de Madame Monique Prudhomme Estève. 
 
Un certificat de Madame Sylvie Galanis en date du 5 décembre 1975 sera remis à l’acquéreur. 
 30 000 / 40 000 €
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16  
mauriCe esTÈVe (1904-2001) 
Composition, 1953

Aquarelle. 
Signée en bas à gauche. 
38 x 51 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives de Madame Monique Prudhomme Estève. 
 25 000 / 30 000 €
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17  
Bram VaN Velde [NÉerlaNdais] (1895-1981) 
Composition, 1963

Gouache. 
Non signée. 
56 x 40,5 cm 
 
Provenance : 
- Collection Michel Guy (1927-1990), créateur du festival d’automne en 1972 et secrétaire d’État à la culture de 1974 à 
1976. 
- Vente Christie’s, Paris, 5 juin 2013, n°111. 
 
Cette œuvre sera intégrée au catalogue raisonné des peintures de Bram van Velde en préparation par Rainer Michael 
Mason. 
 
Cette œuvre est la gouache préparatoire à la lithographie Sans titre en sept couleurs, 1968 [Mason-Putman 46].
 35 000 / 40 000 €
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18  
Bram VaN Velde [NÉerlaNdais] (1895-1981) 
Composition

Encre et lavis d’encre. 
Monogrammée en bas à droite. 
(Petit coin manquant en bas à gauche). 
24 x 18,5 cm 
 
Provenance :  
- Éditions Adrien Maeght, Paris. 
- Collection particulière, Paris. Acquis en 1989 auprès de cette dernière. 4 000 / 6 000 €
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19  
geer VaN Velde [NÉerlaNdais] (1898-1977) 
Composition, vers 1963

Gouache et fusain. 
Timbrée en bas à droite. 
62 x 47 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Nous remercions Monsieur Pierre François Moget d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 
Une attestation de Monsieur Pierre François Moget pourra être délivrée à la demande et à la charge de l’acquéreur.
 3 000 / 4 000 €
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20  
mario prassiNos (1916-1985) 
Paysage, 14 juillet 1955

Encre. 
Datée en bas à droite.  
Non signée. 
(Petites déchirures et plis). 
48 x 65 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 1 200 / 1 500 €
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21  
gÉrard sChNeider (1896-1986) 
Composition, 1979

Acrylique et pastel. 
Signée et datée en bas à droite. 
35,5 x 52 cm 
 
Provenance : 
Collection particulière, Barcelone. 
 
Cette œuvre figurera sous le n° GS-P-79-064 au catalogue raisonné de l’œuvre peint de Gérard Schneider en cours de 
rédaction sous la direction de Madame Laurence Schneider et Monsieur Christian Demare, édité par la Galerie Diane de 
Polignac.  
 
La lettre d’inclusion au catalogue raisonné de l’œuvre peint de Gérard Schneider sera remise à l’acquéreur.
 4 000 / 6 000 €
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22  
gÉrard sChNeider (1896-1986) 
Composition, 1981

Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
23 x 30,5 cm 1 200 / 1 500 €
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23  
gusTaVe siNgier (1909-1984) 
Composition

Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
31 x 21,5 cm 1 000 / 1 500 €
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24  
gasToN ChaissaC (1910-1964) 
Tête, 1939

Encre et gouache. 
Signée en bas à droite. 
(Légères rousseurs). 
21 x 17 cm 3 000 / 5 000 €
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26  
pierre aleChiNsKY (NÉ eN 1927) 
Petite population d’estivants - Un de ceux-là, 1964

Encre sur papier Japon. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée dans la composition. 
45 x 62 cm 12 000 / 15 000 €
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27  
CÉsar BaldaCCiNi diT CÉsar (1921-1998) 
Arrachage, 1962

Technique mixte sur papier. 
Signée en bas à droite.  
Datée en haut à droite. 
65 x 50 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Denyse Durand-Ruel sous le numéro 4744. 
 
Nous remercions Madame Denyse Durand-Ruel pour les informations qu’elle nous a transmises. 
 3 000 / 4 000 €
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28  
lou loeBer [hollaNdaise] (1894-1983) 
Gootsteen II, 1933

Huile laquée sur carton. 
Monogrammée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites griffures). 
85 x 71 cm 
 
Provenance : 
Galerie, Cologne, Allemagne (fragments d’étiquette au dos). 6 000 / 8 000 €
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29  
mario prassiNos (1916-1985) 
Portrait de Yo, 1942

Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
33 x 24 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 1 500 / 2 000 €
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30  
mario prassiNos (1916-1985) 
Chat, 1944

Huile sur isorel. 
Signée et datée en haut à droite. 
41 x 33 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 2 500 / 3 000 €
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31  
hugueTTe ARTHUR BerTraNd (1922-2005) 
Composition, 1949

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Craquelures). 
99 x 39,5 cm 2 500 / 3 000 €
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32  
iaroslaV sossouNTZoV serpaN [russe] (1922-1976) 
Gasss-Hitt, 1952

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Restauration). 
98 x 79 cm 5 000 / 6 000 €
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33  
raoul uBaC [FraNCo-Belge] (1910-1985) 
Composition, vers 1950-55

Ardoise sculptée. 
Monogrammée sous la base. 
19 x 21 cm 3 000 / 5 000 €



45

34  
heNri goeTZ [FraNCo-amÉriCaiN] (1909-1989) 
Composition, 1953

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 54 cm 
 
Expositions :  
- Henri Goetz, Rétrospective, Galerie Ariel, Paris, 1957. 
- Galerie Anne Lettré, Paris, 1995. 
 
Un certificat de Monsieur Frédéric Nocera en date du 15 mars 2022 sera remis à l’acquéreur. 4 000 / 6 000 €
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35  
JohN FraNKliN KoeNig [amÉriCaiN] (1924-2008) 
Composition, 1953

Gouache et collage. 
Signée et datée en bas à droite. 
48 x 50 cm 1 000 / 1 500 €
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36  
pierre dmiTrieNKo (1925-1974) 
Composition, 1957

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
61 x 38 cm 3 000 / 5 000 €
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37  
NaTalia dumiTresCo [roumaiNe] (1915-1997) 
La Ville, 1955

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
73 x 92 cm 3 000 / 4 000 €
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38  
alexaNdre isTraTi [roumaiN] (1915-1991) 
Composition, 1956

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
61 x 50 cm 
 
Provenance : 
Galerie Europe, Bruxelles, n° 213 (étiquette au dos).  3 000 / 4 000 €
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39  
marTiN BarrÉ (1924-1993) 
Composition, 1956

Huile sur toile. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
18 x 15 cm 
 
Provenance : 
Galerie La Roue, Paris (étiquette au dos). 15 000 / 20 000 €
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40  
James guiTeT (1925-2010) 
Composition, vers 1957-58

Huile sur panneau - Triptyque. 
Poème au dos des deux panneaux latéraux mobiles sur charnière. 
(Petits manques). 
108 x 267 cm (déployé) 
65 x 64 cm - 54 x 131,5 cm - 95 x 65 cm 
 
Provenance : 
- Vente Lombrail-Teucquam, Hôtel Drouot, 27 mai 2009, n°138. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 3 000 / 5 000 €
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41  
simoN haNTaÏ [FraNçais, d’origiNe hoNgroise] (1922-2008) 
Composition, 1950

Huile, encre et gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Petites usures sur les bords). 
21 x 30,5 cm 
 
Un certificat des Archives Simon Hantaï en date du 3 juillet 2020 sera remis à l’acquéreur. 6 000 / 8 000 €
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42  
simoN haNTaÏ [FraNçais, d’origiNe hoNgroise] (1922-2008) 
Composition, 1951

Technique mixte sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petites restaurations). 
46 x 31 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les Archives Simon Hantaï. 
 
Nous remercions les Archives Simon Hantaï pour les informations qu’elles nous ont transmises. 5 000 / 6 000 €
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43  
gÉZa sZÓBel [hoNgrois] (1905-1963) 
Le Soir blanc

Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
117 x 89 cm 
 
Exposition :  
Géza Szóbel, Œuvres 1957-1961, Galerie Blumenthal, Paris, 21 mai-21 juin 1963, reproduit p. 15. au catalogue.
 2 000 / 3 000 €
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44  
VaNo eNouKidZÉ diT VaNo [gÉorgieN] (1907-1979) 
Composition, 1958

Huile sur papier montée sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Craquelures et restaurations). 
60 x 84 cm 
 
Nous remercions Madame Anna Tarassachvili d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 2 000 / 3 000 €
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45  
FraNCis BoTT [allemaNd] (1904-1998) 
Composition, 1959

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
24 x 41 cm 1 200 / 1 500 €
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46  
geer VaN Velde [NÉerlaNdais] (1898-1977) 
Composition, vers 1958

Huile sur toile. 
Timbrée en bas à droite. 
40 x 23,5 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Nous remercions Monsieur Pierre François Moget d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 
Une attestation de Monsieur Pierre François Moget pourra être délivrée à la demande et à la charge de l’acquéreur.
 5 000 / 8 000 €



60

47  
alFred maNessier (1911-1993) 
Le Pèlerinage, 1958

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Provenance : 
Galerie Ariel, Paris, n°1846 (étiquette au dos). 
 
Expositions :  
- Exposition internationale de Pittsburgh, Carnegie Institute, 4 décembre 1958 - 
8 février 1959, n°35 (étiquettes au dos). 
- Alfred Manessier - La Couleur, Galerie Antoine Laurentin, Paris, 12 mars - 30 
avril 2021. 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de 
cette œuvre. 25 000 / 30 000 €
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48  
alFred maNessier (1911-1993) 
Nuit sur Avila, 1966

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
46 x 65 cm 
 
Provenance : 
Collection de Gérard Couvreur, offert par l’artiste en échange d’une œuvre « Ciborium » le 1er avril 1976 (mention 
manuscrite au dos). 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
  10 000 / 12 000 €
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49  
roger BissiÈre (1886-1964) 
Composition, 1961

Huile sur toile à matelas. 
Signée et datée en bas à droite. 
46 x 33 cm 
 
Nous remercions Madame Isabelle Bissière d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.  
 
Un certificat pourra être remis à la demande et à la charge de acquéreur. 5 000 / 8 000 €
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50  
Camille BrYeN (1907-1977) 
L’ Énigmatique des possibles, 1970

Huile sur toile. 
Signée en bas vers la droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 81 cm 
 
Exposition :  
Camille Bryen, Musée National d’Art Moderne, Paris,14 février - 30 avril 1973, n°65 (étiquette au dos). 
 8 000 / 10 000 €
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51  
Camille BrYeN (1907-1977) 
Composition, 1972

Huile sur carton. 
Signée en pied. 
Datée au dos. 
(Carton légèrement voilé). 
46 x 38 cm 
 
Provenance : 
Galerie Trigano, Paris (mention manuscrite au dos). 3 000 / 5 000 €
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52  
Camille BrYeN (1907-1977) 
Composition, 1973

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et numérotée au dos. 
65 x 54 cm 
 
Provenance : 
Galerie La Cour, Paris. 
 
Bibliographie : 
Jacqueline Boutet-Loyer, Camille Bryen, L’œuvre peint, Paris, Librairie des Quatre-Chemins Editart, 1986, n°732 p. 207, 
non reproduit.  4 000 / 5 000 €
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53  
JaCques germaiN (1915-2001) 
Composition, 1985

Huile sur toile. 
Monogrammée et datée « 26 VIII 85 » sur la tranche du châssis. 
Marque de l’inventaire de l’atelier au dos. 
116 x 89 cm 6 000 / 8 000 €
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54  
JeaN messagier (1920-1999) 
Paraphe d’été, 1964

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites restaurations). 
60 x 76 cm 
 
Provenance : 
Galerie Soleil, Paris (fragments d’étiquette au dos). 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné en cours de préparation par Monsieur Thomas Messagier. 
 5 000 / 6 000 €
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55  
mario prassiNos (1916-1985) 
Prétextat, 1966

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
130 x 97 cm 
 
Provenance : 
- Galerie Thessa Herold, Paris. 
- Galerie Guislain - États d’art, Paris. 
 
Exposition :  
Mario Prassinos, Les Prétextats, Galerie Thessa Herold, Paris, 11 mai - 30 juin 1995, n°14, reproduit p. 22 au catalogue. 
 
 6 000 / 8 000 €
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56  
mario prassiNos (1916-1985) 
Paysage turc n°14, 1971

Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Datée et titrée au dos. 
73 x 92 cm 
 
Provenance : 
- Galerie de France (étiquette au dos). 
- Galerie Guislain - États d’art, Paris. 4 500 / 5 000 €
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57  
CÉsar BaldaCCiNi diT CÉsar (1921-1998) 
Hommage à la chimie, vers 1955

Fer soudé. 
Monogrammé « C.B. » sur une pastille au dos. 
31 x 46,5 x 11 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 
 
Exposition :  
César-Villetaneuse, Commune de Villetaneuse, 1999-2000, reproduit p. 23 au catalogue. 
 
Bibliographie : 
Denyse Durand-Ruel, César, Catalogue raisonné, Volume 1 (1947-1964), Paris, Éditions La Différence, 1994, n°136, 
reproduit pp. 114-115. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Denyse Durand-Ruel sous le numéro 2053. 
 
Nous remercions Madame Denyse Durand-Ruel pour les informations qu’elle nous a transmises. 
 6 000 / 8 000 €
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58  
CÉsar BaldaCCiNi diT CÉsar (1921-1998) 
Expansion orange, 1967

Résine expansée montée sur plexiglas. 
42 x 52 x 16 cm 
(Frottements). 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 
 
Bibliographie : 
César-Villetaneuse, Commune de Villetaneuse, 1999-2000, reproduit p. 40 au catalogue. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Denyse Durand-Ruel sous le numéro 5741. 
 
Nous remercions Madame Denyse Durand-Ruel pour les informations qu’elle nous a transmises. 
 5 000 / 8 000 €
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59  
CÉsar BaldaCCiNi diT CÉsar (1921-1998) 
Masque, 1968

Résine thermoformée. 
Signée en bas à droite. 
(Fendillement). 
50 x 50 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Mado Jacques. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Denyse Durand-Ruel sous le numéro 6992. 
 
Nous remercions Madame Denyse Durand-Ruel pour les informations qu’elle nous a transmises. 
 1 500 / 2 000 €
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60  
aNdrÉ massoN (1896-1987) 
Frisson d’eau sur la mousse

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
46 x 55 cm 
 
Provenance :  
- Vente Artcurial, Paris, 7 décembre 2011, n°132. 
- Collection de Monsieur L., Paris.  6 000 / 8 000 €
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61  
alexaNdre FassiaNos [greC] (1935-2022) 
La Nuit se déshabille, 1980

Huile sur toile. 
Signée et datée en haut à droite. 
Titrée au dos sur le châssis. 
Cadre d’origine peint par l’artiste. 
170 x 110 cm 
 
Provenance : 
- Galerie Beaubourg, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Collection particulière, Sète, acquis auprès de cette dernière. 
 
Exposition :  
Fassianos, Château de Chenonceau, juin-octobre 1985. 
 
Bibliographie : 
Jean-Marie Drot, Fassianos, La Volupté mythologique, Éditions Paris & Athènes Marval, Galerie Beaubourg, Ileana Tounta, 
1985, reproduit planche III. 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné en cours de préparation par Alekos Fassianos Estate. 
 25 000 / 30 000 €
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62  
pierre lesieur (1922-2011) 
Le Mur bleu

Huile sur toile. 
Non signée. 
200 x 200 cm 
 
Provenance : 
Galerie Coard, Paris. Acquis directement par l’actuel propriétaire auprès de cette dernière. 
 6 000 / 8 000 €
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63  
pierre WemaËre (1913-2010) 
Le Paysage rouge, 1958-60

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos. 
100 x 81 cm 
 
Provenance : 
- Collection Daniel Cordier, Paris. 
- Alias Daniel Cordier, Vente Sotheby’s, 27 septembre 2018, n°167, reproduit p. 189 au catalogue. 
 8 000 / 12 000 €
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64  
pierre WemaËre (1913-2010) 
La Saint Louis 25 août, 1995

Huile et acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos. 
116 x 89 cm 
 
Provenance : 
- Collection particulière, Danemark. 
- Vente Nice Riviera, 27 octobre 2012, n°141, reproduit p.64 au catalogue. 
 
Exposition :  
Galerie Egelund, Copenhague, Danemark, 1997. 3 000 / 5 000 €



82

65  
oliVier deBrÉ (1920-1999) 
Rab, bleu pâle, 1988

Huile sur toile. 
Signée, datée, titrée et située au dos. 
24 x 33 cm 4 000 / 6 000 €



83

66  
miChÈle desTaraC (NÉe eN 1943) 
C’est dingue pas ringue en bleu, 2008

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
Titrée sur le châssis. 
162 x 114,5 cm 
 
Provenance : 
Galerie Ariel, Paris. 4 000 / 6 000 €



84

67  
ladislas KiJNo (1921-2012) 
Composition, vers 1978-80

Acrylique et Glycéro spray sur toile. 
Signée au dos sur le châssis. 
198 x 368 cm 25 000 / 30 000 €



85



86

68  
ladislas KiJNo (1921-2012) 
Blason blanc pour un troubadour inconnu, 1982

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
92 x 73 cm 
 
Exposition :  
Galerie Chappe Lautier, Toulouse (inscription au dos sur la toile par l’artiste). 3 000 / 4 000 €



87

69  
ladislas KiJNo (1921-2012) 
Composition

Acrylique sur papier. 
Signée en bas à gauche. 
124 x 98 cm 1 500 / 2 000 €



88

70 
paul Kallos [hoNgrois] (1928-2001) 
Composition, 1990

Acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
114 x 195 cm 
 
Bibliographie :  
Philippe-Alain Michaud, Kallos, Paris, Cercle d’Art, 1992, n°84, reproduit p. 151. 3 000 / 5 000 €



89

71  
paul Kallos [hoNgrois] (1928-2001) 
Composition, 1980

Acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée au dos. 
195 x 97 cm 
 
Bibliographie : 
Philippe-Alain Michaud, Kallos, Paris, Cercle d’Art, 1992, n°52, reproduit p. 92. 4 000 / 6 000 €



90

72  
lasZlo mÉhes [hoNgrois] (NÉ eN 1944) 
Akt es draperia, 1980

Acrylique sur toile fine montée sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Datée en haut à gauche.  
Titrée au dos sur une étiquette. 
73 x 50 cm 1 500 / 2 000 €

73 
dimiTar KaZaKoV-NeroN [Bulgare]  
(1933-1992) 
Trois femmes bulgares, 1980

Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
23 x 18 cm 800 / 1 000 €

73

72



91

74 
dimiTar KaZaKoV-NeroN [Bulgare]  
(1933-1992) 
La Famille de l’artiste

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos en bulgare sur le châssis. 
120 x 120 cm 3 000 / 5 000 €



92

75  
piNChas BursTeiN diT marY marYaN [poloNais-amÉriCaiN] (1927-1977) 
Personnage, 1959

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
110 x 88 cm 
 
Provenance : 
- M.M.H. Rubinstein, The Aldrich Museum of Contemporary art, USA. 
- Vente Maître Galateau, Limoges, 25 février 1990, n°50. Acquis directement par l’actuel propriétaire auprès de cette 
dernière. 
 15 000 / 20 000 €



93



94

76  
piNChas BursTeiN diT marY 
marYaN [poloNais-amÉriCaiN] 
(1927-1977) 
Tête, 1971

Pastel. 
Signé et daté en haut à droite. 
46,5 x 57,5 cm 
 1 500 / 2 000 €

77  
piNChas BursTeiN diT marY 
marYaN [poloNais-amÉriCaiN] 
(1927-1977) 
Portrait, 1976

Pastel gras. 
Signé et daté en bas à droite. 
72 x 56,5 cm 
 
Provenance : 
Galerie Ariel, Paris, n°8575 
(étiquette au dos sur le montage).
 2 000 / 3 000 €

77

76
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78  
piNChas BursTeiN diT marY marYaN [poloNais-amÉriCaiN] (1927-1977) 
Portrait, 1976

Pastel gras. 
Signé et daté en bas à droite. 
77 x 56 cm 
 
Provenance : 
Galerie Ariel, Paris, n°8563 (étiquette au dos sur le montage). 2 000 / 3 000 €



96

79  
marK ToBeY [amÉriCaiN] (1890-1976) 
Composition, 1968

Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
16 x 11,5 cm 
 
Provenance : 
- Art Elysée, 18 - 22 octobre 2012 (étiquette au dos). 
- Collection de Monsieur L., Paris. 6 000 / 8 000 €



97

80  
marK ToBeY [amÉriCaiN] (1890-1976) 
Composition, 1969

Tempera. 
Signée en bas à droite. 
Timbre de l’artiste au dos. 
16 x 12 cm 
 
Provenance : 
- Galerie Bérès, Paris (étiquette au dos du montage). 
- Collection de Monsieur L., Paris. 6 000 / 8 000 €



98

81  
daVid Budd [amÉriCaiN] (1926-1991) 
Composition, 1961

Gouache. 
Signée et datée sur la droite. 
(Traces de frottement). 
73 x 53 cm 
 
Provenance :  
Galerie Stadler, Paris.  2 000 / 3 000 €



99

82  
shirleY goldFarB [amÉriCaiNe] (1925-1980) 
Composition, 1956

Huile sur toile. 
Signée, datée et située au dos. 
100 x 100 cm 
 
Provenance : 
- Vente Artcurial, Hôtel Dassault, Paris, 26 mars 2013, n°174. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 10 000 / 15 000 €



100

83  
JaNiCe Biala [amÉriCaiNe] (1903-2000) 
Paysage (Château de Talcy), vers 1962

Gouache. 
Signée en bas à droite. 
25,5 x 34 cm 
 
Bibliographie : 
Cette œuvre sera incluse au catalogue raisonné en ligne de l’Œuvre de l’artiste, en cours de préparation par Jason 
Andrew pour l’Estate of Janice Biala, sous le n° 800. 1 500 / 2 000 €



101

84  
shirleY JaFFe [amÉriCaiNe] (1923-2016) 
Composition, 1989

Huile sur toile. 
Signée, datée et dédicacée « to Dominique » au dos. 
27 x 22 cm 
 
Provenance : 
Collection Dominique Darracq, Paris. Offert par l’artiste. 6 000 / 8 000 €



102

85  
rodolFo NieTo [mexiCaiN] (1936-1985) 
Visage

Gouache. 
Signée en pied. 
64 x 49 cm 
 
Exposition :  
Galerie de France, Paris, 1969.  2 500 / 3 000 €



103

86  
Carlos pÀeZ-VilarÓ [uruguaYeN] (1923-2014) 
L’Acrobate suspendue par le temps, 1969

Assemblage sur toile peinte. 
Signé et daté en bas à droite. 
92 x 60 cm 2 000 / 3 000 €



104

87  
Carmelo ardeN-quiN [uruguaYeN] (1913-2010) 
Mobile, 1945

Bois et métal. 
103 x 84 cm 
 
Bibliographie : 
Alexandre de la Salle, Carmelo Arden Quin 1935-1958, Catalogue raisonné, Paris, L’Image et la Parole, 2008, n°209, 
reproduit p. 215 en noir et blanc et p. 119 en couleurs (erreur de date sur cette page).

 40 000 / 60 000 €



105



106

88  
Carmelo ardeN-quiN [uruguaYeN] (1913-2010) 
Ouin ou excentré, 1951

Technique mixte sur carton découpé. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
46 x 46,5 cm 
 
Bibliographie : 
Alexandre de la Salle, Carmelo Arden Quin 1935-1958, Catalogue raisonné, Paris, L’Image et la Parole, 2008, n°301, 
reproduit p. 223 (erreur de dimensions). 
 25 000 / 30 000 €



107



108

89  
Carmelo ardeN-quiN [uruguaYeN] (1913-2010) 
Forme galbée, 1971

Technique mixte sur panneau ondulé. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
59,5 x 49,5 cm 12 000 / 15 000 €



109

90  
miguel ÁNgel Vidal [argeNTiN] (1928-2009) 
Los Botellones, 1953

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
55 x 46 cm 3 000 / 5 000 €



110

91  
leÓN Ferrari [argeNTiN] (1920-2013) 
Composition, 1962

Encre de Chine. 
Signée et datée en bas à droite. 
31 x 24 cm 
 
Provenance : 
Collection Eduardo Jonquières. 
 
L’œuvre est référencée dans les archives de la Fondation Leon Ferrari sous le n° TP / 62 / 3982. 
 6 000 / 8 000 €



111

92  
leÓN Ferrari [argeNTiN] (1920-2013) 
Palabras, 2005

Encre de Chine. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée en bas à gauche. 
67 x 48 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Colette Cherqui. 
 
Exposition :  
Géométrie hors limites : art contemporain latino-américain dans la collection Jean et Colette Cherqui, Maison de 
l’Amérique latine, Paris, 11 février - 26 mars 2010,  n°161, reproduit au catalogue. 
 4 000 / 6 000 €



112

93  
leÓN Ferrari [argeNTiN] (1920-2013) 
Razas o Carta a Dubuffet, 2005

Technique mixte sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée en bas à gauche. 
71 x 48 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Colette Cherqui. 
 
Exposition :  
Géométrie hors limites : art contemporain latino-américain dans la collection Jean et Colette Cherqui, Maison de 
l’Amérique latine, Paris, 11 février - 26 mars 2010,  n°161, reproduit au catalogue. 5 000 / 6 000 €



113

94  
gYula KosiCe [argeNTiN] (NÉ eN 1924) 
Composition

Panneau de plexiglas sculpté à la gouge et dépoli - Pièce unique. 
Signé à la base. 
Piètement en bois laqué noir. 
120 x 62 x 2 cm 
 
Provenance : 
Collection Jean et Colette Cherqui. 
 
Exposition :  
Géométrie hors limites : art contemporain latino-américain dans la collection Jean et Colette Cherqui, Maison de 
l’Amérique latine, Paris, 11 février - 26 mars 2010, n°46, reproduit au catalogue. 4 000 / 6 000 €



114

95  
miguel ÁNgel Vidal [argeNTiN] (1928-2009) 
Integracion con vibracion en diagonal, 1965

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Usures). 
80 x 80 cm 4 000 / 6 000 €



115

96  
aliCia orlaNdi [argeNTiNe] (NÉe eN 1937) 
Translation de un ritmo cuadrangular virtual, 1970-1971

Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites usures). 
80 x 80 cm 
 
Provenance : 
Galerie Laura Haber, Buenos Aires. 2 000 / 3 000 €



116

97  
osValdo sTimm [argeNTiN] (1923-2014) 
La Ventana

Épreuve en fonte d’aluminium. 
Signée et numérotée 2 / 2 à la base. 
Cachet du fondeur « Fundicion - J-A Juan ». 
58 x 42 x 20 cm 
 1 500 / 2 000 €



117

98  
marTÍN BlasZKo [argeNTiN] (1920-2011) 
Composition, 2007

Épreuve en bronze à patine verte. 
Signée, datée et numérotée sur 10 sur la base. 
Marque du fondeur « Fundicion R. Buchhass ». 
48 x 39 x 30 cm 2 500 / 3 000 €



118

99  
JuaN melÉ [argeNTiN] (1923-2012) 
Relief 506, 1993

Relief en bois découpé et peint. 
Signé, daté et titré au dos. 
60 x 60 cm 2 000 / 3 000 €



119

100  
ramÓN Vergara greZ [ChilieN] (1923-2012) 
Luto al amanecer, 1962

Huile sur toile. 
Signée et datée dans la composition. 
Titrée au dos sur une étiquette. 
(Petits manques). 
136 x 136 cm 
 
Provenance : 
Atelier de l’artiste. 10 000 / 15 000 €



120

101  
ramÓN Vergara greZ [ChilieN] (1923-2012) 
Autoportrait, 1990

Huile sur toile. 
Signée et datée en haut à gauche. 
(Petit manque sur le bord supérieur gauche). 
80 x 60 cm 
 
Provenance : 
Atelier de l’artiste. 
 
Exposition :  
Il Galeria de Retratados (étiquette tapuscrite au dos). 4 000 / 6 000 €



121

102  
NarCiso deBourg [VÉNÉZuÉlieN] (1925-2022) 
Composition, 1952

Gouache. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
(Plis). 
27 x 46 cm 800 / 1 200 €



122

103  
Jesús-raFael soTo [VÉNÉZuÉlieN] (1923-2005) 
Petit gris, 1970

Acrylique sur panneau, nylon et aluminium - Pièce unique. 
Signée, datée et titrée au dos. 
90 x 36 x 34 cm (au total) 
79 x 32 cm (panneau) 
 
Un certificat du Comité SOTO n°06732225, présidé par Christophe Soto, en date du 1er avril 2021, sera remis à 
l’acquéreur. 80 000 / 120 000 €



123



124

104  
agusTiN CÁrdeNas [CuBaiN] (1927-2001) 
Composition au cheval cabré

Épreuve en bronze à patine brune. 
Signée à l’arrière. 
Marque du fondeur « Fonderia Teccom - Pietra Santa ». 
(Usures à la patine). 
Hauteur : 34 cm 5 000 / 8 000 €



125

105  
Jorge CamaCho [CuBaiN] (1934-2011) 
Personnage, 1990

Encre, gouache et crayons de couleur. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 65 cm 3 000 / 4 000 €



126

106  
CHU Teh-ChuN [ChiNois] (1920-2014) 
Clartés diaphanes, 1983-84

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
92 x 65 cm 
 
L’authenticité de cette œuvre a été confirmée par la Fondation Chu Teh-Chun (https://chu-teh-chun.org). 
  
Un certificat de la Fondation Chu Teh-Chun sera remis à l’acquéreur. 150 000 / 200 000 €



127



128

107  
CHU Teh-ChuN [ChiNois] (1920-2014) 
Le 8 juin 1995

Acrylique sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et dédicacée au dos « A chère Pascale avec toute mon amitié Chu Teh-Chun 1997 ». 
28 x 24 cm 
 
Provenance :  
Collection de Madame V., attachée culturelle à l’ambassade de France à Pékin entre 1994 et 1998. Offert par l’artiste. 
 
Un certificat de Madame Ching-Chao Chu en date du 19 janvier 2022 sera remis à l’acquéreur. 
 20 000 / 30 000 €



129



130

108  
T’ANG haYWeN [ChiNois] (1927-1991) 
Paysage bleu, vers 1970

Aquarelle sur papier collé sur carton 
Äänekoski. 
Signée en bas à droite. 
15,5 x 23 cm 
 
Provenance : 
Collection Erté, offert directement par 
l’artiste. Par descendance. 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue 
raisonné de T’ang Haywen en préparation 
par T’ang Haywen Archives et M. Philippe 
Koutouzis, sous le n°S20-PMCS-23.
 300 / 500 €

109  
T’ANG haYWeN [ChiNois] (1927-1991) 
Composition à la grappe de raisin, 
vers 1980

Aquarelle sur papier Arches - 
Triptyque. 
Signée sur le panneau droit. 
15 x 16 cm 
 
Provenance : 
- Atelier de l’artiste. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue 
raisonné de T’ang Haywen en préparation 
par T’ang Haywen Archives et M. 
Philippe Koutouzis, sous le n°S3-TC-17.
 1 200 / 1 500 €

109

108



131

110  
T’ANG haYWeN [ChiNois] (1927-1991) 
Composition, vers 1980

Aquarelle sur papier Arches  - 
Triptyque. 
Signée sur le panneau droit. 
15 x 16 cm 
 
Provenance : 
- Atelier de l’artiste. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue 
raisonné de T’ang Haywen en préparation 
par T’ang Haywen Archives et M. 
Philippe Koutouzis, sous le n°S3-TC-18.
 1 500 / 2 000 €

111  
T’ANG haYWeN [ChiNois] (1927-1991) 
Composition, vers 1980

Aquarelle sur papier Arches - 
Triptyque. 
Signée sur le panneau droit. 
15 x 16 cm 
 
 Provenance:  
- Atelier de l’artiste. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Cette œuvre sera incluse au catalogue 
raisonné de T’ang Haywen en préparation 
par T’ang Haywen Archives et M. 
Philippe Koutouzis, sous le n°S3-TC-19.
 1 500 / 2 000 €

111

110



132

112  
Zao Wou-Ki [FraNCo-ChiNois] (1920-2013) 
Composition, 1975

Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
28,5 x 48 cm 
 
Provenance : 
- Vente Artcurial, Hôtel Dassault, Paris, 23 mars 2013, n°185. 
- Collection de Monsieur L., Paris. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives de la Fondation Zao Wou-Ki. 30 000 / 40 000 €



133



134

114  
Walasse TiNg [ChiNois] (NÉ eN 1929) 
Femme au chat

Encre. 
Non signée. 
48 x 62 cm 
 
Provenance :  
Collection de Madame V., attachée culturelle à l’ambassade de France à Pékin entre 1994 et 1998. Offert par l’artiste.
 8 000 / 10 000 €



135

115  
SEUND JA rhee [CorÉeNNe] (1918-2009) 
Composition, 1964

Aquarelle. 
Signée, datée et dédicacée « Mes amitiés - Pour Raymond Nacanta » en pied. 
42 x 33 cm 2 000 / 3 000 €



136

116  
MOON shiN [CorÉeN] (1923-1995) 
Sans titre

Bronze. 
Signé. 
Hauteur : 40 cm 
 
Un exemplaire similaire daté de 1968 est reproduit in Moon-shin, [Introd.: Jacques Dopagne], 1976 (non paginé).
 5 000 / 8 000 €



137

117  
NaraYaNaN aKKiTham [iNdieN] (NÉ eN 1939) 
Composition

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et numérotée «  438  » au dos. 
97 x 60 cm 5 000 / 6 000 €



138

118  
aisha aBid hussaiN [paKisTaNaise] (NÉe eN 1980) 
Nothing is black and white, vers 2008

Gouache sur papier « wasli » noir. 
20,5 x 15,5 cm 
 
Exposition : 
Galerie Alexis Renard, Miniatures Contemporaines du Pakistan, Entre tradition et modernité, Paris, 2008, reproduit au 
catalogue, n°1. 
 
Nous remercions Madame Aisha Abid Hussain d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 
 1 500 / 2 000 €



139

119  
BurhaN CahiT dogaNçaY [TurC] (1929-2013) 
Composition, 1981

Gouache et encre. 
Signée et datée en bas à droite 
76 x 57 cm 4 000 / 6 000 €



140

120  
FiKreT moualla [TurC] (1905-1968) 
Au comptoir, 1958

Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petits manques sur les bords). 
25 x 32 cm 
 
Provenance : 
Collection Moussia Toulma (1903-1997), peintre. 
 
L’œuvre sera incluse dans le tome II du catalogue raisonné de l’œuvre de Fikret Moualla, actuellement en préparation par 
Marc Ottavi et Kerem Topuz. 
 
Un certificat d’authenticité, à la demande et à la charge de l’acquéreur, sera établi par Marc Ottavi. 
 3 000 / 4 000 €



141

123  
aBdallah BeNaNTeur [algÉrieN] (1931-2017) 
Composition, 1958

Huile sur carton. 
Signée et datée en bas à droite. 
Datée au dos. 
55 x 46 cm 
 
Provenance : 
Collection Paul Gillon, ami et mécène des artistes algériens de Paris durant les années 1950 (Louis Nallard, Maria Manton, 
Abdallah Benanteur...). 
 
Nous remercions Monsieur Claude Lemand d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. Elle figurera dans le catalogue 
raisonné d’Abdallah Benanteur en cours de préparation par Monsieur Claude Lemand. 
 2 000 / 3 000 €



142

124  
aBdelKader guermaZ [algÉrieN] (1919-1996) 
Thème du Feu d’Artifice de Claude Debussy, 1965

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
90 x 30 cm 
 
L’œuvre figure au catalogue raisonné en ligne de l’œuvre d’Abdelkader Guermaz sous le n° 953 (www.
guermazcatalogueraisonne.com). 2 000 / 3 000 €



143

125  
aBdelKader guermaZ [algÉrieN] (1919-1996) 
Composition, 1967

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée et numérotée au dos. 
54 x 65 cm 
 
L’œuvre figure au catalogue raisonné en ligne de l’œuvre d’Abdelkader Guermaz sous le numéro 952 (www.
guermazcatalogueraisonne.com). 3 000 / 5 000 €



144

126  
aBdelKader guermaZ [algÉrieN] (1919-1996) 
Composition, 1967

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos sur le châssis. 
(Craquelures). 
24 x 33 cm 
 
L’œuvre figure au catalogue raisonné en ligne de l’œuvre d’Abdelkader Guermaz sous le n° 078 (www.
guermazcatalogueraisonne.com). 1 500 / 2 000 €



145

127  
aBdelKader guermaZ [algÉrieN] (1919-1996) 
Composition

Huile sur toile collée sur carton. 
Signée en bas à droite. 
46 x 16 cm 
 
L’œuvre figure au catalogue raisonné en ligne de l’œuvre d’Abdelkader Guermaz sous le n° 951 (www.
guermazcatalogueraisonne.com). 1 000 / 1 200 €



146

128  
hassaN el glaoui [maroCaiN] (1923-2018) 
Fantasia

Technique mixte sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
75 x 107 cm 
 
Un certificat d’authenticité pourra être délivré à la charge de l’acquéreur. 
  
Nous remercions la famille de l’artiste pour leur contribution à l’authentification de l’œuvre.  12 000 / 15 000 €



147

129  
hamid alaoui [maroCaiN] (NÉ eN 1937) 
Horizon, 1979

Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
70 x 50 cm 
(Châssis légèrement voilé).  4 000 / 6 000 €



148

130  
mohammed KaCimi [maroCaiN] (1942-2003) 
Composition, 1984

Huile sur toile montée sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
Signée sur le montage noir. 
60 x 46 cm (83 x 69 cm au montage) 
 
Provenance : 
Collection Michel et Solange Kergreis, amis de l’artiste. Acquis directement auprès de ce dernier. 
 6 000 / 8 000 €



149

131  
mohammed KaCimi [maroCaiN] (1942-2003) 
Composition, 1987

Huile sur toile montée sur panneau. 
Signée et datée en bas à gauche. 
46 x 46 cm 
 
Provenance : 
Collection Michel et Solange Kergreis, amis de l’artiste. Acquis directement auprès de ce dernier. 
 4 000 / 6 000 €



150

132  
Assadour BeZdiKiaN [liBaNais] (NÉ eN 1943) 
Quatre personnages dans un cercle, 2002

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
81 x 100 cm 6 000 / 8 000 €



151



152

133  
miChel maCrÉau (1935-1995) 
Visage

Huile sur toile. 
Monogrammée en bas à gauche. 
Monogrammée au dos. 
26,5 x 19 cm 
 
Exposition :  
Galerie Alain Margaron, Paris (étiquette au dos). 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à l’acquéreur, à sa charge et à sa demande. 
 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour toutes les informations qu’il nous a transmises.
 3 000 / 4 000 €



153

134  
miChel maCrÉau (1935-1995) 
Visage aux yeux et à la main, vers 1966

Encre. 
Monogrammée en haut à gauche. 
34 x 24 cm 
 
Provenance : 
Galerie Alain Margaron, Paris (son timbre au dos sur le montage). 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à l’acquéreur, à sa charge et à sa demande.  
 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour toutes les informations qu’il nous a transmises.
 1 200 / 1 500 €
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135  
miChel maCrÉau (1935-1995) 
Deux personnages, 1982

Encre. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
29 x 19 cm 1 500 / 2 000 €
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136  
miChel maCrÉau (1935-1995) 
Pochade pour le Christ aux tulipes, 1989

Acrylique sur isorel. 
Signée et titrée en bas à droite. 
130 x 117 cm 
 
Provenance : 
- Galerie Barbier-Beltz, Paris (tampon au dos sur le châssis). 
- Vente Cornette de Saint Cyr, Hôtel Drouot, Paris, 13 septembre 2010, n°145. 
 
Exposition :  
Fiac 89, Paris, Galerie Barbier-Beltz (étiquette au dos). 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à l’acquéreur, à sa charge et à sa demande.  
 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour toutes les informations qu’il nous a transmises.
 15 000 / 20 000 €
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137  
roBerT ComBas (NÉ eN 1957) 
Moyse, 1989

Acrylique sur toile et cadre peint. 
Signée et datée sur le cadre en bas à droite. 
69,5 x 89 cm 20 000 / 30 000 €
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138  
roBerT ComBas (NÉ eN 1957) 
Carnet à spirales de 11 dessins, 1997

Technique mixte.  
5 signés et l’un daté. 
32 x 24 cm 5 000 / 8 000 €
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139  
roBerT ComBas (NÉ eN 1957) 
Sans titre, 1996

Acrylique sur affiche de la fête de la musique du 21 juin 1996. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 67 cm 2 000 / 3 000 €
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140  
YVoN TaillaNdier (NÉ eN 1926) 
Homme et femme, 1979

Gouache sur papier journal. 
Signée dans la composition. 
60 x 83 cm 1 500 / 2 000 €
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141  
*KeiTh hariNg [amÉriCaiN] (1958-1990) 
Sans titre, 1984

Encre Sumi sur papier. 
Signée, datée et dédicacée « K. Haring Nov. 21 1984 for Sam with lots of love Keith » au dos. 
Numérotée : « KH. 6839 » au dos en bas à gauche. 
101,3 x 81,8 cm 
 
Provenance : 
- Tony Shafrazi Gallery, New York (étiquette au dos). 
- Collection Privée, New York. 
- Sotheby’s New York, Contemporary Art Day, 15 novembre 2007, n° 480. 
- Collection particulière, Rome. 
- Philipp’s Londres, Contemporary Art Evening Sale, 16 octobre 2013, n°23. 
- Collection particulière, Tel Aviv, Israël. 
 
Expositions :  
- Zidoun-Bossuyt Gallery, Keith Haring : A new humanism, 25 janvier - 9 mars 2019 (étiquette au dos).  
- Galerie Perrotin, Paris (étiquette au dos). 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 500 000 / 700 000 €
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142  
*KeiTh hariNg [amÉriCaiN] (1958-1990) 
Three Lithographs, 1985

Lithographie. 
Signée, datée et numérotée sur 80 en bas sur la droite. 
Édition Schellmann, New York. 
101,5 x 81 cm 
 
Bibliographie : 
Werner Jehle, Keith Haring, Editions on paper 1982-1990 - Catalogue, Ostfildern-Ruit, Éditions Cantz,1997, décrit p. 38, 
reproduit p. 41. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 20 000 / 30 000 €
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143  
ralF WiNKler, diT a.r. peNCK [allemaNd] (1939-2017) 
Composition, vers 1985

Céramique peinte et émaillée. 
Signée à l’arrière. 
Diamètre : 29,5 cm 
Hauteur : 10 cm 3 000 / 5 000 €
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144  
Joseph BeuYs [allemaNd] (1921-1986) 
Transsibirische bahn, 1980

Bobine de film 16 mm dans sa boite en métal. 
Signée et numérotée sur 45. 
Diamètre : 36,7 cm 
 
Bibliographie : 
Jörg Schellmann, Joseph Beuys, Die Multiples, Wekverzeichnis der Auflagenobjekte und Druckgraphik 1965-1986, 
München-New York, Édition Schellmann, 1997, n° 325.  2 000 / 3 000 €
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145  
BeNJamiN VauTier diT BeN (NÉ eN 1935) 
Je travaille du chapeau, 1993

Acrylique sur toile. 
Signée et datée en 1998. 
54 x 65 cm 
 
Expositions :  
- Ben est fou, MJC de Neuchâtel, Suisse, 1993. 
- Ben : Une rétrospective, pour ou contre, 14 juillet - 1er octobre 1995, Musée d’Art Contemporain, Marseille, reproduit 
p. 141 au catalogue. 
 
L’œuvre est référencée dans les archives de l’artiste sous le numéro 282. 6 000 / 8 000 €
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146  
aNdrÉ ValeNsi (1947-1999) 
Composition, 1988

Acrylique sur bâches libres et cousues. 
Signée et datée dans l’entre-toile. 
105 x 107 cm 5 000 / 8 000 €
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147  
FraNçois rouaN (NÉ eN 1943) 
Lunghezza -  « Sur le motif » - répétitions - retournement - déperdition..............., 1976

Crayon sur papier japon. 
Signé, daté et titré en pied. 
90 x 60 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur L., Paris. 4 000 / 6 000 €
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148  
max CharVoleN (NÉ eN 1946) 
Composition pour la cour du Lycée Carnot, Cannes, bas de colonne, mur, sol

Peinture sur toiles assemblées. 
Signée, titrée et située au dos. 
(Traces de chaussures). 
95 x 57 cm 1 000 / 1 500 €
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149  
BerNar VeNeT (NÉ eN 1941) 
Undetermined line, 1987

Fusain, estompe et collage. 
Signé et daté en bas à droite. 
85 x 115,5 cm 20 000 / 30 000 €
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150  
FaBieNNe Verdier (NÉe eN 1962) 
Étude « Barbara et ses filles en prière », 2011

Encre sur papier de Chine. 
Timbre de l’artiste en haut sur la droite. 
50 x 41 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur L., Paris. 3 000 / 5 000 €
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151  
philippe FaVier (NÉ eN 1957) 
Coupe verre, 1974

Fixé sous verre - Triptyque. 
Signé et daté sur le panneau central. 
6,5 x 22,5 cm  2 000 / 3 000 €
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152  
giaNNi BerTiNi [iTalieN] (1922-2010) 
Vénus à (l’)hydrogène, 1964

Report sérigraphique et rehauts d’acrylique sur toile. 
Signé en pied. 
Signé et titré au dos. 
36,5 x 30,5 cm 1 500 / 2 000 €
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153  
alaiN JaCqueT (1939-2008) 
Camouflage, 1962

Collage de toiles peintes. 
Signé et daté en bas à gauche. 
(Petites restaurations). 
65 x 50 cm 4 000 / 6 000 €
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154  
ChÉri samBa [CoNgolais] (NÉ eN 1956) 
Toutes les nanas sont pareilles, constat à mes 39 ans d’âge, 1995

Huile sur toile. 
Signée et datée en pied. 
(Petits accidents). 
129 x 194 cm 15 000 / 20 000 €
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155 
gilles aillaud (1928-2005) 
La Mer dans tous ses états, 1988

Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
16 x 22 cm 
 
Provenance : 
Galerie de France, Paris, (deux étiquettes au dos). 1 500 / 2 000 €
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156  
guðmuNdur guðmuNdssoN, diT errÓ [islaNdais] (NÉ eN 1932) 
Hommage à Fernand Léger et Roy Lischtenstein, 1988

Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
33 x 46 cm 4 000 / 6 000 €
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157 
JeaN-paul ChamBas (NÉ eN 1947) 
Jim Morrison, 1991

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
162 x 130 cm 3 000 / 4 000 €
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158  
peTer KlaseN [allemaNd] (NÉ eN 1935) 
Série cars and girls, 2007

Peinture sérigraphique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
130 x 97 cm 5 000 / 8 000 €
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159 
heNri CueCo (1929-2017) 
Petits feux n°1, 2006

Acrylique sur toile - polyptique. 
Signée en bas à droite. 
57 x 48 cm 
 
Provenance : 
Galerie Louis Carré, Paris (étiquette au dos). 
 
Exposition :  
Art & cinéma, Galerie Guislain-États d’art, Echo International, Paris, 2008, reproduit p.56 au catalogue. 
 1 500 / 2 000 €
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160 
heNri CueCo (1929-2017) 
Fumées n°2, 2006

Acrylique sur toile - polyptique. 
Signée en bas à droite. 
57 x 48 cm 
 
Exposition :  
Art & cinéma, Galerie Guislain-États d’art, Echo International, Paris, 2008, reproduit p.57 au catalogue. 
 1 500 / 2 000 €
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161 
heNri CueCo (1929-2017) 
Fumées n°1, 2006

Acrylique sur toile - polyptique. 
Signée en bas à droite. 
57,5 x 54,5 cm 
 
Exposition :  
Art & cinéma, Galerie Guislain-États d’art, Echo International, Paris, 2008, reproduit p.56 au catalogue. 
 1 500 / 2 000 €
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162  
pasCal ViNardel (NÉ eN 1951) 
Rue à l’arbre, 2004

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
114 x 162 cm 
 
Provenance : 
- Galerie Visconti, Paris (étiquette au dos). 
- Collection de Madame B., Paris. 5 000 / 8 000 €
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